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SCIENCES PHYSIQUES : CORRECTION ET BAREME

Exercice 1 : (9 points)

D)

2)
3)
4)

5)

6)

7)

8)

Sachant que la masse volumique de I’octane est égale a 760 kg/m®, La masse d’octane
contenue dans un réservoir rempli d’essence.

m=pxV=700x 0,06 =42 soit une masse de 42 kg. 1 point
Calcul de 1a masse molaire de ’octane.

M=8x 12+ 18 x 1 = 114 soit une masse molaire de 114 g/mol. I point
Nombre de moles d’octane contenues correspondant a un plein d’essence

n=m/M =40 000/ 114 = 350,877 soit 351 moles. 1 point
Equation bilan de la combustion de I’octane.

2 Cellis+250, —» 16C0O, + 18 H,O 1 point

2) Nombre de moles de dioxyde de carbone rejeté dans I’atmosphére par la combustion de la
toiniité de ’essence contenue dans le réservoir.

La combustion de 351 moles de cétane libére 351 x 8 soit 2808 moles de CO2, 1 point
b)V=V,,xn=25x2808 = 70200

soit un volume de CO; rejeté égal a 70 200 litres, ] point
Calcul de la imnsse en kilogramme de dioxyde de carbone correspondante.
Mceo=1x12+2x16=44 g/mol ;

m=M xn=44 x 2§93 = 123552 soit 124 kg de CO, rejeté 1 point
Calcul de la masse de dinxyde de carbone rejeté par kilometre parcouru. * 1 point
Masse de CO; rejeté par kifométre parcouru : 124 x 0,08/60 = 0,165 soit 165 g/km,

Impact « effet de serre » dii ) la climatisation des 2 millions de véhicules vendus en moyenne
en France chaque annee. I point

2 000 000 x 30 = 60 00C 00 soit 60 tonnes supplémentaires de CO; rejetés par kilometre

Exercice 2 : (11 points)

Partie A
1} Calcul de 1a résistance globale therixiqua r dzg parois. 1 point
r=¢e/h=0,06/0,023 = 2,6086 soit une resistance globale r égale 4 2,61 m2. K/W.
2) Coefficient global de transmission thermigqu~ des pavois U. 1 point
U= l/r=1/2,61 =0,3831, soit 0,383 W/ m".°¥.
3) a) Surface totale des parois (porte incluse) : 0,5 point
S=(5x4)x2+(5x2,5)x2+(4x25)x2=85,scit 8511
Calcui du flux thermique ¢ qui traverse une parol. 1 point
¢=UxSxAt=0,383 x 85 (21 - 6) = 488,325 soit un flux de 4&5.325 W.
4) Calcul de la quantité de chaleur traversant toutes les parois : { point
Qparois = 488,325 x 24 x 3600 = 42 191 280 J soit 42 191 kJ.
5) Calcul de la quantité de chateur Qgenres & €xtraire aux raisins, 1 point
Quenrges =M X ¢ X A® = 16 000 x 3,85 x (21 — 6) =924 000 kIJ.
6) Quantité de chaleur & extraire pour un cycle de 24 heures. ! point
Qdenrées /t =924 000 / 24 = 38500 kJ
7) Puissance calorifique ; 38500/3600 = 10,6944, soit 10,69 kW 1 pont
Partie B :
1) Calcul de la nouvelle pression de Iair & I'intérieur de la chambre froide lorsque la

2)

température intérieure s’est abaissée de +20°C a +6°C. 1 point
P/ Ty = Py/ Ty soit P, = 101300 x 279 / 293 = 96459,72., soit 96 460 Pa

a) Calcul de Pintensité de 1a force exercée par la différence de pression sur cette porte.
F=AP x S = (101300 — 96460) x 5 = 24200 soit 24 200 N 1 point
b) Direction de cette force : Perpendiculaire & la porte 0,5 point
¢) Cette force est dirigée de 'extérieur vers I'intérieur de la chambre froide. 1 point
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